



## 中央支持持續不斷 港金字招牌更閃亮

昨日是香港回歸祖國27周年的紀念日，全港洋溢慶祝特區生日的節日氣氛。喜上加喜的是，中央推出包括再向香港送贈一對大熊貓等「三招」挺港措施。中央挺港措施持續不斷，支持全方位而且非常有針對性，有利香港振興旅遊業，便利營商、吸引人才，拓寬專業服務等優勢產業發展空間，進一步鞏固香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，增強香港社會各界對開創更美好未來的信心，充分證明祖國內地始終是香港最堅強後盾。香港更應用好用足中央挺港措施，令香港的金字招牌更閃亮，也為國家高質量發展發揮更大作用。

回歸以來，中央對香港一貫極盡眷顧，視香港是掌上明珠。中央挺港力度有增無減，只會更強。好事一項接一項，中央日前宣布從7月1日起大幅提升居民旅客自港澳進入內地攜帶物品的免稅額度，被形容為刺激香港消費的「強心針」；昨日，行政長官李家超出席慶回歸27周年酒會致辭時宣布好消息，中央將向香港送贈一對大熊貓。眾所周知，熊貓是國寶，備受包括港人在內世界各地各國各地人民的歡迎和喜愛。回歸後，中央先後送贈香港4隻大熊貓。如今再向香港送贈熊貓，足以顯示中央重視、關心、支持。活潑可愛的熊貓可以吸引更多中外遊客慕名來港，對提升香港旅遊業吸引力大有助益。

本屆特區政府積極「搶人才」、「搶企業」，增強香港競爭優勢。國家出入境管理局將於7月10日起，為非中國籍的港澳永久居民簽發《港澳居民來往內地通行證(非中國籍)》證件，合資格人士可以申領有效期5年的通行證多次往返內地。新措施獲得本港工商界人士普遍歡迎，認為有關措施大大方便了扎根香港的外籍人士到內地營商和交流，吸引有意在內地大展拳腳的海外人才來港發展，吸引更多

多外資企業來港設立地區總部，是對「搶人才」、「搶企業」非常實在、有力的支持。

回歸27年來，兩地經貿合作日益緊密、實現互利共贏，CEPA正是中央挺港的典型措施之一。自2003年，內地與香港簽訂CEPA，成為內地對外開放水平最高的自由貿易協議，CEPA為香港各行各業創造前所未有的商機。根據政府統計處資料，2003年(實施CEPA前)內地與香港的貨物貿易總值為15,282億港元。在全面實施CEPA後，兩地貿易不斷增加，貨物貿易總值在2022年增至46,484億港元，錄得超過兩倍的可觀增長，平均每年增長6%。

在服務貿易方面，內地與香港已基本實現服務貿易自由化。內地對香港服務業作全面或部分開放的服務部門有153個，佔全部160個服務部門的96%。通過CEPA，多個香港領先的領域，例如金融、法律、建築及相關工程、檢測認證、電視、電影、旅遊等都增添了開放措施，讓香港企業和專業人士可以優惠待遇在內地開設企業和發展業務。

國家商務部同相關部門與香港特區政府經過數月的磋商，近日已就內地對香港進一步開放服務貿易的新措施大致達成共識，尤其是針對香港特別具優勢的服務領域，擴大內地對香港的開放，讓香港企業和專業人士以更優惠的條件開拓內地市場，為國家發展新質生產力、扎實推進高質量發展作出貢獻，強化香港「超級聯繫人」、「超級增值人」的角色。

中央全面、全力挺港惠港，助力香港健步由治及興，香港社會各界、各行各業更要自強不息，善用各項中央挺港政策，為香港發展經濟、改善民生注入持久動力，為國家現代化建設貢獻香港力量。

## 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

## 實幹創新並舉 寫好由治及興新篇

在慶祝香港特別行政區成立27周年的重要時刻，行政長官李家超昨日在香港會展中心舉行的酒會上發表了熱情洋溢的致辭。他回顧了過去兩年的施政成果，展望了未來特區政府的三大工作重點，彰顯了對香港未來發展的堅定信心，傳遞了特區政府實幹與創新並重的施政理念，決心寫好香港由治及興新篇。

李家超在致辭中首先指出，過去兩年特區政府在治理水平提升、經濟發展動能增強、民生問題排解等方面的顯著成效。從走出疫情陰霾、全面通關，到完成基本法第二十三條本地立法，再到完善地區治理、全面落實「愛國者治港」原則，每一項舉措都體現了特區政府敢於擔當、善作善成的實幹精神。特別是面對房屋短缺、生育率下降等民生難題，特區政府改變過往不干預的政策，推出了一系列精準扶貧和鼓勵生育的組合拳，讓市民感受到了實實在在的變化。

在肯定成績的同時，李家超更加注重未來的創新與突破。他明確提出了特區政府將在三大方面全力工作：全力發展經濟、聚焦改善民生；強化自身優勢、發掘新增長點；把握國家國際雙機遇、搭上國家發展快車。這三大工作重點，既是對「一國兩制」方針的深入貫徹，也是對香港獨特優勢的充分發揮。

在發展經濟與民生改善方面，特區政府通過精準施策、持續投入，讓市民分

享到更多由治及興的紅利，尤其關注市民的住房、教育、醫療等實際需求。對青年一代的發展需求，特區政府將提供更多創業就業機會和教育培訓資源，助力青年成長成才。

在強化優勢與發掘新增長點方面，特區政府持續鞏固傳統優勢產業，繼續開拓新興戰略產業，全力「搶企業、搶人才」，吸引了眾多創新科技、新型工業化、生物醫藥研發等企業進駐。特別是發揮本港的研發優勢，與內地的完善產業鏈深度合作，將為香港經濟發展注入新的強勁動力。李家超強調的「有為政府」與「高效市場」的結合，正是對創新管治理念的生動實踐。

在把握國家與國際機遇方面，特區政府積極融入國家發展大局，對接粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議等國家重大戰略，同時鞏固香港作為國際城市的優勢地位，拓展國際市場聯繫，為香港發展開闢更廣闊的空間。

實幹與創新並重，是特區政府施政理念的核心所在。實幹是基礎，沒有腳踏實地的努力就無法取得實實在在的成果；創新是動力，沒有與時俱進的創新就無法應對日益複雜多變的挑戰。香港迎來了由治及興的最佳發展時機，在「一國兩制」方針指引下、在中央的大力支持下，特區政府秉持實幹創新的施政理念，團結社會各界力量，香港一定能夠迎來更加美好的明天。

# 中央3厚禮顯對港關懷支持

## 港各界倡辦大熊貓徵名活動 將國家關愛廣傳社區



香港回歸祖國27周年  
之「送熊貓顯關愛」

中央政府昨日一天內向香港送贈3份生日禮物，包括向非中國籍香港永久

久性居民簽發一張卡式證件；《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)下進一步開放服務貿易的磋商實質性完成並將公布措施的具體內容；以及一對國寶大熊貓。普羅市民對中央再送贈一對大熊貓尤其感到興奮。多位香港政界、商界人士昨日表示，感謝中央送贈這一份「七一大禮」，認為象徵着國家對香港特區的關懷和支持，以及對香港未來發展的美好期望和祝福。他們建議特區政府可透過舉辦徵名活動等，將這份來自中央的關愛廣傳社區，為香港社會注入更多正能量。 ◆香港文匯報記者 黃書蘭



◆多位香港政商界人士建議特區政府舉辦大熊貓徵名活動等，把來自中央的關愛廣傳社區。圖為香港小學生近距離觀看大熊貓。圖中新社

全國人大常委會委員李慧琼、港區全國人大代表召集人陳勇、立法會議員鄭泳舜昨日發表聯合聲明表示，這份「七一大禮」，反映中央重視香港特區的意見，相信這對大熊貓不僅可以吸引更多旅客，牠們的國際親善形象亦有助向來自世界各地的旅客說好中國故事，說好香港故事。

### 盼推動港旅業高質量發展

他們希望香港社會各界以及香港相關部門作好迎接熊貓的準備，並落實積極識變、應變、求變的要求，樹立「香港無處不旅遊」的理念，共同推動香港旅遊業的高質量發展。

港區全國人大代表李聖濤表示，中央贈送兩隻大熊貓給香港，反映中央對香港無微不至的關懷，從國家安全、經濟、民生以至兩地交流等，方方面面都照顧香港的需要，支持香港發展。國家將贈送來的一對國寶，會為港人帶來吉祥、好運、歡樂以及和諧，廣大市民熱切期待熊貓的來臨。

### 冀為港社會注入更多正能量

港區全國人大代表徐莉表示，這份「七一大禮」代表着中央對香港的關懷和支持，對香港未來發展的美好期望和祝福，期望特區政府能夠透過舉辦徵名活動等，將中央的關愛傳遞到社區，為香港社會注入更多正能量。

港區全國人大代表、立法會議員林順潮表示，這對大熊貓體現了祖國對香港的重視及關懷，為香港帶來歡樂及喜悅，相信牠們可成為香港的「親善大使」，吸引旅客來港，讓東方之珠更閃亮。

立法會「A4聯盟」表示，大熊貓一直為香港市民和各地旅客所喜愛，為香港市民帶來無數珍貴的快樂回憶。今年中央再送贈大熊貓予香港的意義非凡，不僅是一份珍貴的禮物，也是對香港的一份深情厚意，為香港增添更多正能量。

立法會議員梁毓偉表示，大熊貓不單是國家級的「保育大使」，多年來為香港青少年增進保育意識，同時亦體現了內地人民與港人同胞血濃於水的感情。「我哋都好期待新嘅大熊貓嚟到同盈盈、樂樂一齊為市民帶來歡樂，同時希望佢哋開枝散葉，誕生港產「熊貓家族」！」

立法會議員陳沛良表示，感謝中央繼1999年、2007年之後，再度饋贈大熊貓予香港特區，進一步豐富香港的旅遊資源，支持海洋公園發展動物保育工作，相信即將到來的兩隻大熊貓將會作為新的香港動物大使，向國際宣傳香港的新名片。

## 議員：外籍「回鄉證」利北上商貿文旅

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)國家出入境管理局昨日宣布由本月10日起，非中國籍港澳永久居民可獲簽發《港澳居民來往內地通行證(非中國籍)》。多位香港政界人士昨日表示，有關政策將進一步推動內地與香港特區的人員廣泛交流交往，便利商貿投資、文化旅遊、教育科研等活動順利進行，促進香港特區長期繁榮，穩定發展，衷心感謝中央對香港的無限支持。

全國人大常委會委員、民建聯立法會議員李慧琼表示，感謝中央推出惠港政策，支持香港更好融入國家發展大局，促進香港特區長期繁榮，穩定發展，希望有更多香港市民透過此項政策把握粵港澳大灣區的發展機遇，分享中國式現代化建設的紅利，推動粵港澳大灣區建設再上階梯。

### 為海外企人才落戶香港增誘因

港區全國人大代表、經民聯立法會議員梁美芬表示，中央是次出這台惠港政策，讓不論國籍和行業的香港永久居民都能簽發來往內地通行證件，充分體現了香港在「一國兩制」下的獨特地位，有助保持香港社會國際化且多元等特色，亦為海外企業和人才選擇落戶香港增加誘因。

民建聯立法會議員周浩鼎表示，歡迎中央今次為非中國籍的香港永久居民提供類似回鄉證形式的持證往返內地出入境安排，免卻個別簽證安排，讓居港外籍人士

可以便捷地往返內地，會為外籍人士選擇居港增加誘因。

### 利港發揮「超聯人」作用「搶人才」

立法會「A4聯盟」表示，有關惠港政策便利香港非中國籍永久居民前往內地進行商貿投資、文化旅遊、教育科研等活動，為兩地交流與合作創造了無限可能，將進一步發揮香港「一國兩制」獨特地位和優勢，推動「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設高質量發展。

立法會議員譚岳衡表示，有關惠港政策讓長期在港居住生活的外籍人士更方便地進入內地探親、經商、旅遊等，更好參與整個大灣區的發展建設，把握中國發展機遇，有利香港進一步發揮「超級聯繫人」作用，強化國際化優勢，配合特區政府「搶人才」措施，吸引更多優質國際人才來港就業、定居。

立法會議員陳沛良表示，有關惠港政策便利非中國籍的香港永久居民到內地投資考察、商貿洽談、學術交流、旅遊休閒等，彰顯「一國兩制」下香港享有的獨特性與多元性。有助強化香港作為國際金融中心中的地位，令人振奮。

立法會議員邱達根表示，香港創科界從業員不時要往來大灣區內地城市工作，而本地大學的科研團隊中，也有不少非本地人，相信是次惠港政策能夠為大家帶來便利。

# 港政界：續獻力兩地高質量發展

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)香港特區行政長官李家超昨日在香港特別行政區成立27周年酒會致辭時提出特區政府將在三大方面全力工作：一是全力發展經濟，聚焦改善民生；二是強化自身優勢，發掘新增長點；三是把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。香港各界人士表示，特區政府過去兩年的政績卓著，如今再提出三大方向，展現出其為香港拚經濟、謀發展的決心，社會各界接下來定會繼續積極建言獻策，為祖國及香港特區的高質量發展作出更大貢獻，讓廣大市民在生活中有更大的獲得感。

港區全國人大代表林至穎表示，特區政府過去兩年的政績卓著，包括完成基本法第二十三條立法；落實推出簡約公屋，縮短公屋輪候時間；推動吸引家辦辦公室落戶香港等招商引資措施等，已成功帶領香港走出世紀疫情陰霾，相信有關工作方向配合中央一連串惠港政策，定有助刺激香港特區經濟騰飛。

香港特區立法會議員陳祖恒表示，自己和紡織及製衣界未來將一如既往地，在為港拚經濟的道路上與特區政府攜手前行，不斷建言獻策，為祖國和香港特區的高質量發展作出更積極貢獻。他與業界會繼續發揮自身優勢，主動把握國家國際雙機遇，踏上國家發展快車。

### 冀改善勞工權益 着力基層福祉

香港特區立法會議員周小松表示，正如特首李家超在致辭時談到最低工資已由兩年一檢改為一年一檢，並強調要全力發展經濟，聚焦改善民生，自己期望特區政府能持續改善勞工權益，以及在增進基層市民福祉方面着力，讓勞工和基層市民在生活中有更大的獲得感。

香港菁英會主席林智彬表示，現屆特區政府上任兩年以來，帶領香港走出了疫情，全面復常，完成了基本法第二十三條本地立法工作，完善了地區治理，全面落實「愛國者治港」原則，同時積極發展經濟改善民生，充分彰顯今屆特區政府勵精圖治，成績令人鼓舞，令人看到香港充滿希望。